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Meddő nyár.
Még nem haladtunk elő ebben a 

nyárban oly előre, hogy már most fel­
állítsuk a mérleget, — de az bizonyos, 
hogy az óhajtott gazdasági veszedel­
met ez a nyár se hárítja le rólunk. 
Hiszen igaz, helyenként a csodálatos 
időjárás ellenére elég jó termés van, 
de még ha e részben nagyobb 'érmés 
lenne is, amig a közgazdasági feszült­
ség tart, addig jó napokról, a gondok 
oszlatásáról nem beszélhetünk.

Igazán meddő nyarunk van, mely­
ben reményeink meghalnak. És valami 
fásult közöny fog karjai közé. Ami 
talán minden bajnak okozója, a bal­
káni veszedelem tovább tart. Az egy­
mással szövetkezett államok most már 
a koncon, —i mi előre volt látható, 
összevesztek és a töröktől elfoglalt vi­
tás területen folyik a vér. De a mi vé­
rünk is folyik. És ha csendes nézői is 
vagyunk a háborúnak, azért gazdasági 
veszedelmét szörnyen érezzük. Máskor 
a nyárnak ezen a táján már meg volt 
az aratás billansza és a pénzintézetek 
megnyitották az olcsó hitel zsilipjeit. 
Most még azok a hitelintézetek is zsi­

lipet zárnak, a melyek eddig, habár 
vékonyan, a hitelnek némi kis erecské- 
jét áteresztették. Semmiféle vállalkozás 
nem lendülhet fel abból az egyszerű 
okból, mert semmire sincsen pénz. A 
jelzálog-piac terén vagyunk a legrosz- 
szabbul, hiszen zálogleveleink egész 
Európa pénzhiánya következtében vissza- 
özönlenek és jelzálogbankjaink kényte­
lenek tőkéjüket felhalmozni, hogy a be­
özönlő papírokat visszaváltsa. Ézért a 
vidéki takarékpénztáraknak visszleszá- 
mitoló intézetei nincsenek. És az a tőke, 
melyeket ők forgatnak, már régen ki 
van helyezve. E mellett a hazai beté­
tek nem szaporodnak. Hiszen a drága­
ság úgyis az igényeket szállítsa le. S 
mégis az emberek gondja súlyos, ki­
vezető, pedig ma nincs belőle.

Széli Kálmán a hazai pénzintézetek 
országos ülésén, jóhehet nem akart Hi- 
óbként vészhÍreket pengetni, maga 
sem tudja, hogy egyhamar a mai köz- 
gazdasági feszültség változik-e, enyhébb 
lesz-e ? Pranger, az osztrák magyar 
bank magyar származású vezértitkára 
nem tud egyéb kivezetőt a közgazda- 
sági veszedelemtől, mint azt, hogy a ma­
gyar középosztály fokozza le igényeit 
a minimumra.

És ha két ilyen közgazdasági ka­
pacitás ekként nyilatkozik, ki az az op­
timista, aki hisz a viszonyok nyers
változásában. Erről szó sincs: Méltán
Írhattuk tehát cikkünk címéül, hogy 
meddő nyárban vagyunk, a melyben a 
közgazdasági viszonyok változását váró 
reményeink éppen úgy elhagytak, mint 
ahogy az áprilisi fagy tönkre tette 
gyümölcsterméseinket.

Ilyen viszonyok között hálás dolog 
lesz a Pranger eszméjére visszatérni 
és a legszigorúbb takarékosság elvét 
emlegetni. Hálás dolognak ez semmi 
esetre sem mondható, de viszont fe­
lette szükséges és kötelességét mulasztja 
a közvéleménynek minden orgánuma, 
a mely ebben a meddő nyárban éppen 
a legszükségesebb takarékosság elvét 
nem említi.

A takarékosság elvének azonban fő' 
megvalósítója a m égiszt rá tus, a mely a 
piaci viszonyok javításában tervszerű 
és egymásután való intézkedéseket tehet.

Elvárjuk ebben a nehéz közgazda- 
sági helyzetben a magisztrátustól, hogy 
a közlakosság megélhetési viszonyai­
ban ennek segélyére siet. Ma már el- 
nuilaszthatatlan, hogy a mi városunk­
nak is legyen közélelmezési politikája

A síró fa.
Irta : Farkas Ernőd.

(Folytatás és vége).

— De ott is maradsz és szolgálatot vál­
lalsz nála.

— Ha felfogad, szívesen.
— Ámde, ezt csak azért teszed, hogy a 

vár kulcsát valamiképpen megszerezd és ezzel 
kinyissad a kaput, hogy én embereimmel a 
várba juthassak.

Az ifjú összeráncolta a homlokát és sze­
mében a gyűlölet villámlobogása cikázott.

— Áruló nem leszek!
— Válassz, vagy leültetem a fejed, vagy 

teljesíted parancsomat. Huszonnégy órai gon­
dolkozás! időt adok.

Azzal intett az őröknek, hogy az ifjút vi­
gyék vissza a tömlöcébe.

Fekete egész éjjel nem aludt. Feje forró 
volt, mint a tüzkatlan, a szeme előtt lángsö- 
rényii rémek viaskodtak, mely képzeletében a 
szabadság üde, illatos mezője tűnt fel, amelyen 
a boldogság fehér lepelben énekelt.

— Rablónak adott becsületszó nem lehet 
kötelező — ez csengett folyton a fülében.

És amikor másnap U/drál előtt állott, 
habozás nélkül mondta:

— Vállalkozom arra, hogy a várba bo­
csássalak.

Rögtön díszes lovagi öltözetet és szilaj 
paripát kapott és a levéllel elindult az ozdoni 
várba. A hidat leboesátolták es őt heereszteti-'k 
Etelkához.

A fiatal ember átnyújtotta a levelet. F tel ka 
csak néhány sort olvasott belőle, aztán össze­
tépte és lábbal tiporta. Uzdrál szenvedélyes sze­
relmi vallomása volt ez. A lovag zavartan né­
zett Etelka lángoló arcába, mely oly szép volt, 
mint egy cberrubé.

— Kegyelmed magyar és hitvány rabló 
szolgálatába szegődik! -- csattant föl Etelka.

Hallgasd meg s tudom, hogy akkor 
megbocsátasz.

— I ! a szentem elől!
Az ifjú leborult Etelka előtt.
—- Ne légy szívtelen, kérlek, hallgass meg.
Hangja erősen csengett, lágyan és bárso­

nyosan, mint egy szerelmes trubadúré. Etelka 
ránézett s valami csodálatos melegség futott át a 
szivén. Oly szép feje, arca, termete volt ez ifjúnak.

Keljen föl kigyclmed és beszéljen 
mondta szelíden Etelka.

_ Uzdrál egy éjjel rablóival megrohant
és elfogott engemet. Nyolc hónap óta tart sö­
tét, földalatti tömlőében.

Etelka szeme kitágult és részvéttel nézett 
az ifjúra, akinek a bőre olyan volt, mintha tojás 
sárgájával lett volna bekenve. De nagy, fekete 
szeme csillogott, mint a tengerszem tükre a hold 
ezüstös fényében.

_ Szegény — ez a sóhaj reszketett hang­
talanul a szép Etelka ajkán.

Képzelheted, hogy lelkem mélyéből gyű­
lölöm azt a rablóvezért. Es most, hogy ide 
küldött, még ezerszerte jobban iszonyodom tőle.

Etelka alig észrevehetően megremegett.
__Miért? — kérdezte halkan.

— Mert hitvány árulásért akarja visszaadni 
a szabadságomat. Azt kívánja, hogy szolgálatot 
vállaljak nálad, lopjam el a várkulcsot és az ő 
rabló népét bocsássam be a várba.

Etelka kezet nyújtott neki.
—• Köszönöm őszinteségedet.
— Becsületszavamat vette, de rablónak 

adott becsületszó nem kötelező.
— Ahogy vesszük, szólt elgondolkozva 

Etelka.
Ha az a véleményed, hogy kötelező, inkább 

leugrom a vár fokáról, de árulód nem leszek.
Ülj le, te ritka derék férfin vagy s azért 

nagyra becsüllek tégedet.
Gergely lovag leint s még sokáig beszél­

getett Etelkával.
Négy nap múlva éjjel Uzdrál őrszemei 

tüzes szalmacsóvát láttak fellobogni a várfalra 
felhúzott póznán. Ez volt a jel, hogy a lovag 
kezében van a vár kulcsa és ők belop:i/hatnak 
a várba. Tüstént elindult egész csapatával. A 
felvonó Iliit lassan leereszkedett es a rabbik 
lassan egyenként surranlak át rajta. De amint 
beléptek, kétfclől nehéz bárdok zuhantak rájuk 
és lecsapták gonosz fejüket. Uzdrál hasztalan 
várta, hogy emberei jelt adjanak a bátorságos 
bevonulásra. Rosszat sejtett és a Ilidről vísszn- 
parancsolta a rabbikat.

Hajnalodul! és a várfalról véres fejek re­
pültek közéjük.

— Árulás! sziszegte Uzdrál ajkába ha 
rapva.

És most hirtelen, mint a villám, kicsapott 
a várőrség s Uzdrál embereit jórészt lekasza.
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(is lu; ;y mindent nuglvíiyen, a leg­
szükségesebb táplálékok minél olcsóbb 
megszerzésében De ez. magában még 
csak fél megoldás. Igazában a mai ne­
héz időkig csak azok élik át válság 
nélkül ('■-. számíthatnak a jobb idők 
crőduzzadására, — akik ebben a nehéz 
időkben minden irányban a legszigo­
rúbb vkarékossággal rendezkednek be.

Hogy a mostani meddő nyár ne 
sokáig tartson, arról éppen a dolgozó 
társadalom nyugodt magatartása, taka­
rékossági szelleme és bizva-bizása se­
gíthet.

Tanfelügyelői jelentés.
— Junius lió.

A vármegyei népoktatás folyó évi június 
havi állapotának főbb mozzanatait követke­
zőkben van szerencsém ismertetni:

Múlt hóban jászladány községben az 
állami, elemi, a gazdasági népiskolát, a köz­
ségi kisdedóvókat látogattam meg. Ezen ki­
vid jelen voltam a jászberényi ref. nép-, a 
tinkevei állami polgári fin- és leányiskola 
osziályvizsgáin, valamint a szolnoki állaim 
polgári leányiskola záró ünnepélyén. Az 
1912 13. tanév tartalma alatt külső munká­
val 131 napot töltöttem el. Ez eredmény csak 
ug volt elér* 1 * * * *:,elő, hogy 1200 korona úti áta­
lányomat sajátomból 800 koronával pótoltam.

Kór 'dy Ferenc kir. segéd-tanfelügyelő a 
szolnoki állami polgári leány- és kunszent­
mártoni társulati polgári fin- és leány-, Bo­
gán!) Antal a szolnoki állami polgári tilt­
ás a karcagi községi polgári leány-, Csikós 
József pedig a kisújszállási községi polgári 
leány- és törökszentmiklósi polgári fiúiskola | 
vizsgáin elnökölt.

Bogárdy Antal kir. segéd-tanfelügyelő a I 
most múlt iskolai év alatt külső munkával j 
71 napot töltött és 287 tantermet látoga- j 
tűit nieg. I

Állami, községi és hitfelekezeti elemi 
népiskolai tanítóink felemelt fizetésének utal­
ványozása teljes erővel folyik; gazdasági 
népiskola ozaktanitóink és kisded nevei önöink 
íizclésrendezésének munkálata szintén meg­
indult. A fizetések javításának ügye hivata­
lomat nagy munkával terhelté meg, mclyl./el 
derekasan megküzdeni törekszik.

Állami elemi népiskoláink évzáró vizs-

bolta. .Maga Uzdr.il is csak nagynehezen mene­
kült meg. Fekete lovag vezette a várőrséget.

Másnap t tel ka nyugtalanul várta Gergely 
lovagot, de nem jött. Kitekintett s látta, hogy 
paripája felnyergelve áll a várudvaron. Lesietett, j
1 iergclv lovag utrakészen lépett ki a szobájából.

— Hová megy ? — szólt megrettenve 
Etelka és hangjában eltitkolt fájdalom remegett.

Bocsáss meg, a mátkámhoz sietek.
Etelka fehér lett, minta halott. A vér mind 

a szivébe futott és olyan erőtlen tett, hogy majd 
leroskadt.

- Csak holnapig maradj, kérlelte Etelka.
- Nem lehel, a szivem már alig várja 

azt a gyönyört, hogy karomba zárhassam.
Isten veled! sóhajtotta Etelka és 

kezet nyújtotta a lovagnak.
Gélgei) megcsókolta, aztán paripájára pat­

tant es kivágtatott a várkapim. Etelka felván- 
szorgott az erkélyre. Onnan nézett a lovag után.
A szeméből záporként szakadt a könny. &

- Oh én boldogtalan! nyögte elta­
karva arc ■!, mikor az ifjú eltűnt a szeme elől.

A várudvaron állott egy fiatal hársfa. Ez 
alatt beszélgetett estén kint a lovaggal. És más­
nap e hársfa alatt találták meg lioítan. A mellé­
ben tőr, a hársfa törzsén néhány vércsepp. Egyik 
karjával görcsösen ölelte át a hársfa fekete kér­
gét ... A vár rommá lett, köveit elporlaszolta 
az id<>; de az. öreg hársfa ott áll ma is. És 
valahányszor szél kerekedik a hegytetőn s meg­
rázza a hársfa ágait, azok szomorúan sírnak.

(hí, én boldogtalan! — sóhajtja az 
"rl:.e harsfa és busán ingatja bozontos vén fejét.

I gáiról hozzám beérkezett jelentések arról ta­
núskodnak, hogy azok a nagy áldozatok, 
melyeket a kir. kincstár az intézményekért 
hoz, a magyar nemzeti művelődés javára 
kellően gyümölcsöznek.

A törökszentmiklósi polgári leányiskolát 
az ott fellépett vörheny-járvány miatt évzáró 
vizsga nélkül kellett bezárni. A növendékek 
érdemjegyeit a tantestület elnökletem alatt 
tartott tanácskozáson állapította meg és a 
növendékeknek érdemelt bizonyítványaik ki­
adattak.

A vármegyei tanítóság részére Szolno­
kon rendezendő Slöjd tanfolyam céljára a 
város 250, a vármegyei törvényhatósági bi­
zottság pedig 300 koronát szavazott meg. 
Ekként a tervbevett tanfolyam megtartható 
lesz.

Lackó Gusztáv tiszaföldvári nagybirto­
kos az ottani gazdasági népiskolának egy 
borjas szép sieirenthali tehenet adományozott.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter ur Csatáry János mezőtúri állami ta­
nító fegyelmi ügyében a hivatalból való át­
helyezés Ítéletet dorgálásra változtatta,

Nevelics Ilona okleveles tanítónőnek hi­
vatalomban való további alkalmazásához hozzá 
nem járult, mi hivatalomra nagy veszteséget 
jelent.

A vármegyei tanítóegyesület részére az 
1913. évre 1071 korona segélyt utalványozott.

Weigel Gyula és neje cibakházai, vala­
min! Simon László és neje harsfalvai állami | 
elemi iskolai tanítókat és tanítónőket kölcsö­
nösen áthelyezte.

A kunszentmártoni társulati polgári fin­
es leányiskola tantestületében sajnálatos vi­
szály dúl: Ha az áldatlan állapot a jövő 
tanév elejére meg nem szűnik, erélyes intéz­
kedéssel fogom biztosítani az intézet nyu­
godt, békés fejlődését.

Szolnok, 1913. július hó 1-én.
Rliédei János

kir. tanfelügyelő.

H Írek,
Kimszemmártoii, július 13.

Keresek valamit
Keresem, de nincsen a világon, 
peresem a csöndes boldogságom. 
Spedek a velem-sirö szemre, 
Szomjazom a tiszta szerelemre.

pereseit], de csak hamui iaiátok, 
jftz egy tüzet, az örökös lángot, 
peresem a magast lent a mélybe, 
jj va;ól a talán tengerébe.

Járok-keiek ahajáró módra, 
peresem az igazi a pokolba.
Kereseti] az embert itt a földöt],
Jlz akarást, ahol ur az oszlop.

. .. Keresem, de sehol se találom, 

jYem is fogom, ez tesz a halálorq. 
Keresek egy sejtést, ami semrrji, 
jVom, melyért érdemes nem lenni...

Jftezey jCajos.

Saniassa-alapitväny. Samássá Jó- 
zsel volt bíboros érsekünk által Erzsébet 
királynénk emlékére alapított 10.000 koronás 
alapítvány ez évi kamatai most kerülnek ki­
osztásra. Pályázhatnak özvegy asszonyok, 
kiknek segélyre szoruló gyermekeik vannak. 
Egy-egy özvegy 50 50 korona segélyt kap 
A pályázati kérvények augusztus 15-ig ad­
hatók he a községi elöljárósághoz.

— Beiktatás. A mai szent vasárnap 
öröm és örökké emlékezetes napja lesz 
Mesterszállásnak. A mai napon iktatják be 
állasába dr. Janin Gézát, az újonnan meg­

választott községi orvost. A reggeli órákban 
meghúzzák a harangokat és a délelőtt ér­
kező orvost a község határánál bandérium­
mal várják. Az ünnepély délelőtt 11 órakor 
kezdődik a községházán, hol ünnepélyes köz­
gyűlés lesz. A közgyűlésen dr. Nagy Ottó 
járási főszolgabiránk fog elnökölni, ki kiveszi 
az esküt az uj doktortól és beszédet intéz 
hozzá. Az ünnepi beszédet Toldy Antal fő­
jegyző fogja tartani. A díszközgyűlés után 
100 teríték ti ebéd lesz a Katholikus Körben 
az uj orvos tiszteletére. És még azt merik 
mondani, hogy nem tisztelik Magyarországon 
az orvosukat ?

Tiszazugi vasút. A tiszazugi vasút 
bizottság e hó 5-én, szombaton délután ülést 
tartott. A bizottság megbeszélte a legközelebbi 
teendőket, melyeket szükségeseknek (art a vasút 
létesítése ügyében. Kiküldötte Szilárdíy Jakab 
és dr. Neuberger Márk bizottsági tagokat, hogy 
az érdekelt községeknél a pénzbeli hozzájárulás 
megállapitasa végen járjanak el a nyár folya­
mán és erről tegyenek a bizottságnak jelentést. 
A bizottság úgy tervezi, hogy a közigazgatási 
bejárás október hóban megtartható legyen.

— Vasárnapi munkaszünet. A pénz­
ügyminiszter most kiadott rendc.elével, a pénz­
ügy igazgatóságuknál és királyi adóhivataloknál 
elrendelte a vasárnapi munkasztineicl. Legköze­
lebbi vasárnapon már szinttel a munka kir. 
adőhivatalimkná1.

Leforrázott gyermek. Alig van 
nap, hogy kis gyermekek szerencsétlenségé­
ről ne olvassunk az újságban. Egyik meg­
égett, a másik beleesett a forró vízbe, a har­
madik leesett a székről, a negyedik kitörte a 
nyakát, szóval a legkülönbözőbb halálneme­
ken pusztul el az apróság. És mindennek 
csak a szülői gondatlanság az oka. A mai, 
modern világban már teher a gyermek és 
ha van, azt magára hagyják, töltse az időt 
egyedül. A kis gyerek játszadozik, azonban 
magára vigyázni nem tud, igy megtörténik 
a szerencsétlenség.

Az elmúlt héten egy szép, aranyos kis 
fiú esett Kunszentmártonban a szülői gon­
datlanság áldozatává. A kis fiút Janecska 
Györgynek hívták, csak másfél éves volt. 
Atyja Janecska György, anyja Karsai Mária.
A kis fiú erős, gyönyörű kifejlett gyermek 
volt, kire üröm volt nézni. Folyó hó 4-én 
kinn játszadozott az udvarban, hol édes anyja 
mosott. Janecskáné egy dézsába forró vizet 
öntött, a kis Gyurka odament és addig siir- 
gött-forgott a dézsa körül, hogy beleesett a 
dézsába. A nagy sírásra odaszaladt az édes 
anyja és kikapta fiát a forró vízből. Azon­
ban késő volt, mert a kis Gyurka égési se­
beket szenvedett. Ágybafektették és a két­
ségbeesett szülők kihívták hozzá a doktort. 
Az orvos azonban segíteni már nem tudott, 
a kis Janecska György másfél éves korában, 
folyó hó 5-én délelőtt befejezte földi pálya­
futását.

Az elöljáróság az esetről jelentést tett a 
kir. járásbíróságnak és Kauten Miklós kir. 
járásbiró elrendelte a kis gyermek felbonco­
lását. A boncolás 6-án, vasárnap ment végbe, 
melyet dr. Pótor és dr. Déri Orvosok végeztek. 
Megállapították, hogy a halál a forró viz 
által okozott égés következménye.

A kis Gyurkát vasárnap délután nagy 
részvét mellett eltemették, a gondatlan szülök 
ellen pedig megindították az eljárást.

— Árad a Körös. A Körös vize foly­
ton emelkedik. A viz elöntötte mindkét erdőt 
és a zugot is. A körös vízállása 6 méter 53 
cm. A jelekből Ítélve, a Körös vize még emel­
kedni fog.



Uj lap. Tümkszvnlmiklóson „Török­
szentmiklósi LJjság“ címmel társadalmi ás 
közgazdasági lap indult meg július 11-én. 
A lap minden pénteken fog megjelenni és 
a politikával nem foglalkozik. Felelős 
szerkesztője Garami Iván. A belső munka­
társak között van földiák Gulyás Flórián 
polgári iskolai tanár. Üdvözöljük uj laptár­
sunkat.

Szinügyi bizottság’. Amim érte­
sülünk, Kuuszentmártonban a szinügyi bizott­
ság hamarosan megalakul. Az idei színházi 
szezon megmutatta, hogy szinügyi bizottságra 
szükség van. Ha tényleg megalakul, úgy biz­
tosra vehetjük, hogy állandó színházunk lesz 
az év meghatározott szakában.

— Tánctanitás. Roszjarovitz János 
szarvasi okleveles tánctanüó a Körös Szálló 
dísztermében folyó évi július hó 12-től 5 
heti tánctanfolyamot nyitott a kezdők és ha­
ladók részére. A kitűnő szakembert, kiről 
Békés vármegye legelőkelőbb házainál is a 
legnagyobb megelégedéssel és elismeréssel 
nyilatkoznak, melegen ajánljuk. Aláírási ivek 
kaphatók a polgári iskolában.

Football Club. Az évekkel ezelőtt 
megszűnt Kunszentmártoni Footbal Club ismét 
életre kel. Fiatalságunknak ugyanis az a szán­
déka, hogy mihelyt a Körös visszavonul med­
rébe, azonnal megkezdi a labdarúgást, melyet 
igy nem tehet meg, mivel a viz elvitte a tár 
saság — fimdamentomát. Az alakuló illést e 
héten tartják meg, a városháza tanácstermében. 
A club megalakulása iránt nagy az érdeklődés

— Esküvő. Joó János, a Csatiad 
megyei (jazdasági Egylet könyvelője tegnap d. 
rí. tartotta esküvőjét a kunszentmártoni r. k. 
templomban Molnár Iduskával.

Értéktelen külföldi műtrágyát
hozott nálunk megint forgalomba egy pozsonyi 
kereskedő Potasclie* műtrágya név alatt, melyet 
állítólag nagyon olcsón 5.25 koronáért áriisit 
métermázsánként. Egy megejtett hivatalos vizs­
gálat szerint ez a hanmzsir gyári hulladék 
csupán 4.2 % kálit és 0.09 %i foszforsavat 
tartalmaz, s ennek következtében alig 40 fillér 
belértéke vau. Igaz ugyan, hogy az. illető 
főelárusitó azt hirdeti, hogy a hulladék trágya 
2 °/o nitrogént, 3 °/o foszforsavat és 4 %> kálit 
tartalmaz, ezen béltartalomért azonban maga 
sem vállal szavatosságot. A hatóságok itt-ott 
már meg is tették a hulladék forgalomba hoza­
talának megakadályozására a szükséges intéz­
kedéseket, mert hazánkban csak olyan műtrágyá­
kat szabad áruba bocsátani, a melyek hirdetett 
béltartalmáért a gyár vagy elárusító szavatol. 
Miután pedig az. értéktelen Potasehe hirdetett 
béltartalmáért forgalomba hozója nem áll jót, 
forgalomba hozatala üldözendő cselekmény. 
Miként értesülünk sajnos — már eddig is 
sokan mentek lépte, s vásároltak ebből a termés­
fokozó hatással egyáltalában nem bíró hulla­
dékból.

— Jegyző gyűlés. A Jásznagykun- 
szolnok vármegyei Községi Jegyzők Egyesü­
lete 1913. évi augusztus hó 19. napján fked- 
den) délután 3 órakor Törökszentmiklóson, 
a községháza tanácstermében tartja meg 65-ik 
rendes közgyűlését a következő tárgysoro­
zattal :

1. A) Elnöki megnyitó és elnöki jelentés. 
B) Egyesületi főjegyző jelentése. C) Egyesü­
leti pénztárnok jelentése. D) Egyesületi el­
lenőr jelentése.

2. Uj tagok felvétele.
3. Elnökválasztás s az ennek folytán 

esetleg megüresedő egyéb állások betöltése.
4. A nyugdijválasztniányban megürese­

dett hely betöltése.
5. Az egyesület jóváhagyott alapszabá­

lyainak bemutatása.
6. Előterjesztés a jegyzőknek a magán-

ion, juiiiis r1.
parcellázásoknál való közreműködése tárgyá­
ban kiadót! belügyminiszteri rendeletről.

7. A) Az árvahá/i egyesület beszámo­
lója. B) Országos árvaházi egyesületi meg­
bízottak választása.

8. A) Csontos Kálmán egyesületi jegyző 
jelentése az alapitó tagok gyűjtéséről. B) Ala­
pító tagok felvétele.

9. Előterjesztés a tagok névjegyzékének 
helyesbbitése tárgyában. Tagdíjtartozások 
törlése

10. Költségvetés nz 1914. évre.
11. Bemutatása a kir. pénzügy igazgató­

dig állal az adóalap összeíró bizottsági el­
nöki és adókivető bizottsági tagsági állások 
tárgyában adott válasznak.

12. Előterjesztés temetési egyesületi se­
gély rendszeresítése iránt.

18. Vitatétel. (A „vitatétel“ a közérdekű 
kérdések megbeszélése és tanácskozásaink 
élénkítése céljából a közgyűlési meghívókon 
ezentúl állandóan szerepelni fog. Felkérjük 
az egyesület tagjait, hogy akár a régi, akár 
az ttjabbi törvények és törvényes rendelke­
zések feletti nézeteiket, aggályaikat, a végre­
hajtás során felmerült akadályokat, az admi­
nisztráció, úgy a községi vagyonkezelés és 
vagyonszerzés, nemkülönben szociális és tár­
sadalmi kérdések körébe tartozó indítvá­
nyaikat és észleleteiket megbeszélés végett c 
tétel tárgyaként adják elő).

14. Esetleges indítványok.
15. A következő rendes közgyűlés he­

lyének megáll ipitása.
Közgyűlés után Törökszcnlmiklós község 

közintézményeinek (téglagyár, villanytelep) 
megtekintése.

Este 7Vg órakor közös vacsora a török­
szentmiklósi vigadóban, vacsora után eset­
leg tánc.

Megállapodásainkhoz képest van szeren­
csénk közölni a kartársakkal, hogy ez a meg­
hívó a közgyűlésre és az azt követő vacso­
rát,' tisztelt családjuk részére is meghívóul 
szolgál. Nagy örömünk lesz benne, ha minél 
nagyobb számban megjelenni szívesek lesznek.

A közös vacsorán részt venni szándé­
kozókat felkérjük, hogy ezt a szándékukat a 
résztvevők számának közlése mellett Bakos 
Gyula törökszentmiklósi főjegyzővel augusz­
tus hó 15. napjáig tudatni szíveskedjenek. 
Jászkisér, 1913 évi július 15. Rónay Béla 
egyesületi alclnök. Nagy Zoltán egyesületi 
főjegyző.

—- Thierry A. gyógyszerész bal­
zsama és Centifoíia-ken.őcs. Nemcsak 
ősszel és télen,"hanem a nyári melegekben ki­
tünően bevált szerek, mert a nagy hőségtől 
származó gyengeség! rohamok és ájulásoknál 
biztos segítséget nyújtanak. Elsőrendű hatással 
alkalmazhatók a gyiimölesidényhen előforduló 
kolikai görcsök, emésztési zavarok és hűtések­
nél, miről számos köszönőlevelet tartalmazó 
ingyen könyvet bárkinek díjtalanul küld Thierry 
A. gyógyszerész, Pregrada, Rolűtsch mellett.

Időjárás. A héten az időjárás némi­
leg megváltozott. A reggelek ugyan hűvösek, 
délfelé azonban felmelegszik. A hét vege felé 
az esőzések is megszülitek és a környéken 
mindenütt hozzáfogtak az aratáshoz. Az esős, 
szeles időjárás ugyan nagy kárt tett, mindazon­
által az idén jó termésre van kilátásunk.

Csak egy hajszálon függ a 
csecsemő élete, ha emésztése nincsen rend­
ben. Épen ezért ne mulasszon el gyermekének 
ideje korán Nestlé-lisztet adni, ami által a 
jövőre nézve magát csak súlyos fájdalmaktól és 
szemrehányásoktól óvja meg. Próbadobozokat 
és tanulságos röpiratot a gyermeknevelésről tel­
jesen díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, Wien, 
I., Hiberstrasse 88.

_______Kunszentmártoni Újság

Elfogott oigáuykavaván. A tisza- 
zugban, különösen Tiszakiirl környékén sok 
betörés történt a hél elején, a legutóbbi két 
eset pénteken történi, reggel betörés Tisza- 
kíirtön délután pedig a cibakházai ország­
úton kiraboltak egy magányos asszonyt. Az 
összes csendőrség nyomozott, pénteken dél­
után aztán a tiszaföldvári csendőrség elfo­
gott egy cigánykaravánt, melynek kilenc férfi 
tagját és harmincegy gyereket és asszonyt 
bevittek a főszolgabiróságra. A karaván vezé­
rét Lakatosnak hívják. Több férfi tagja még 
hiányzik a bandának, azok másfelé vannak 
„munkában." A sok lopott holmi közöli 23 
kiló rézpéuzt is találtak, melyet saját hrval 
Fisuk szerint Gádoroson szerezték.

— Birtokváltozás. A kunszentmár­
toni kir. járásbíróság telekkönyvi osztályá­
nál az. elmúlt héten a következő birtok­
változások jegyeztettek be: Farkas Mátyás 
megvette László Andásné Árvái Etel beIIel­
kel 1800 koronáért.

Kivonat az anyakönyvböi.
I Kunszentm irániban 1913. július 5-től július 

12-ig születtek: 11 ladies István Géza, F. Szabó 
István Lajos, Szabó Pál, Gara Ilona Frzséhel, 

I Fgv. Tóth Zsuzsanna Ilona, l akatos Rozália, 
j — Házasságkötés nem volt. Elhaltak : 

I ái István 18 hónapos, Pugner László IV éves, 
Jauecska György 18 hónapos.
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A. cséplési idényre teljen uj

kölcsön zsákok
kaphatók

Hegedűs Lukács
régi vásártéri üzletében.

CSARNOK.

Hazánk a lovas nemzet.
Irta : Rodmaniczky Gyula hám.

A mai mngyarország területén a lótenyész­
tésnek már a lumok, avarok és magyarok betö­
rései előtt is jelentékeny szerepének kellett lenni, 
az ország fekvése, a föld termeszt se s azon 
körülmény, hogy térülőié legnagyobb része már 
a természet szerint is termelésre és állattenyész­
tésre utalta a rajta élő lakosokat.

Alig vonható emellett kétségbe, hogy ezen 
területen már a keletről beindult törzseknek 
megjelenése előtt is a könnyű és szívós alko­
tási i lófajta volt az. uralkodó, mert e fajtának 
használatára voltak utalva már a lakosság gyvr- 
sége mellett úgy gazdálkodási, mint érintkezési 
szempontból is, mert nagy távolságokkal kellett 
számolniok.

1 egnagydbb befolyást kellett azonban gyako­
rolni a lótenyésztésre a magyarok megjelenésé­
nek, kik lovas csapijaikkal nemcsak hazánk mai 
területét, de egész közép Európát és a keleti 
Ottoman birodalom határait :s elözönlőitek s 
éppen lovaik gyorsasága és kitartása által lettek 
félelmetessé, mindenütt hamarabb megtudván 
jelenni a képzelt időnél s mindenütt győztesek 
maradván a nehéz lovakon, ellenük vonult 
csapatok felett.

Képzelhető ugyan, hogy Imrei kalandozá­
saik alatt úgy a nyugaton, mint a keleten is 
sok lovat ejtettek zsákmányul, de az fel nem 
tehető, hogy a nyugatról zsákmányolt nehéz 

i lovakat tenyésztésre használták volna, mert ezek 
sem harci, sem gazdálkodási foglalkozásuknak 
és modoruknak meg nem felelhettek s az ily 
módon szerzett lovak tenyésztése valószínűleg 
egybeolvadt az. eredeti magyar lóv I.

Képzelhető, hogy a tatárjárás e téren is
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„mtv pus lilám végzőit, ..nban fel keli tennünk, 
|„,*ry a tömérdek legeié- és rétsói; mellett a main 
csakhamar pótolva lett. Ali) miyíben a Htardu- 
I i> folytán tatárlovak is maradhattak az oi.'/ye- 
Ikui, ez a fajta szempontjából - mint azonos 
fajta haji nem képezhetett. Bizonyosnak ve­
hető tellát, hogy az Árpád származásnak ural­
kodásának tartama alatt a lótenyésztés nagy 
mérvben űzetett, valamint kétségtelen, hogy a 
tenyésztett lófajta a honfoglalással behozott ke­
leti" vért képviselte, részben pedig abból kép­
ződött. . ,.

A fentieket igazolja ama tény, hogs a ti­
hanyi apátság (Szent Bencvs-rend) jelenleg is 
fennálló ménesének hiteles adatok alapjait 1. 
Imire király 1052-ben 34 darab ment atande- 
ko/oit, tehát ott már abban az időben is log­
lall«,ztak nagyban a lótenyésztéssel.

\z árpád házi királyok kihalta illan, ameny- 
nyiheu a külfölddel történi érintkezés mindin­
kább előtérbe lépett és a kiilháboruk ■..v.lese- 
uek egész sora megkezdődött, már inkább lel 
lehető? hogy az. ország lé,lény szele is nagyobb 
változásoknak volt kiteve.

Ha az említett események lefolyását tekint­
jük első sorban az Itáliába tett megjelenés és 
hadjáratok befolyását kell fontolóra venni.

Hogy a közép és délolasz földre bevonult 
magyar seregek hazatértük után az. olasz kul­
túrának bizonyos részét elsajátították, ezt tudjuk 
a történelemből, nem vonhatjuk lehat kétségbe 
azt sem, hogy egyúttal az ott tatáit állatfajták­
ból is hoztak magukkal, p. o. a bivaly és a 
szamár c hadjárat utján lett az országba hozva, 
mit nílusit ezen állatok magyar elnevezése, mi 
az olaszhoz hasonló ( se mar«) tehvrhoulo
állat inkább öszvér, ebből keletkezhetett a sza­
már' elnevezése) il buffalo nálunk bi­
valy ), e szerint kétségtelen, miszerint onnan 
lovakat is hoztak magukkal s ez annál hihe­
tőbb, mert az olasz származású fejedelmet;, ha 
másra nem, tehát dtszfelvouulásokra bizonyára 
szívesebben használták a szemre termetesebb 
úgynevezett díszes járásit olasz (nápolyi név
alatt ismert) lovat.

A XV. században kezdődő és egész a i 
XVH-ik század legvégéig tartott háborúskodás 
a török hatalommal, a lő létszámát illetőleg, j 
bizonyára érzékeny sebet ejtett az országon, j 
másrészt azonban nem leltet tagadni, hogy a 
jófajta minőségét illetőleg a török hódoltság j 
következtében csak nyert az ország lóállo- 
mánya.

Tudjuk ugyanis, hogy a török foglalás ! 
alatt egyes török csapatok bizonyos vidékeket j 
majdnem mint telepesek szállották meg s van­
nak tájak, melyek egy egész századon át kö- l 
vetkezetescu meg voltak szállva a (örökség által 
s minthogy tudjuk azt is, hogy a török lovas- i 
sárr majdnem kizárólag méneket használt harci : 
lovakul feltételezhető, In gv ezen méneknek ; 
a tenyésztésre való haszmd.Ua nem tartozott a | 
ritkaságok közé. Ezt világosan megerősíti még 
;i mai napig is a imp birtokában levő lóanyag, 
mely mindazon vidékeken, ahol tőrök huzamo­
sabban tartott csapatot, a turkomán ló jellegét 
viseli magában.

A régi nagyszámú erdélyi ménesek kiváló 
anyagjuk legtöbbjének származása a turkomán, 
illetve arab vérrel vezethető vissza s ennek, 
valamint Erdély fekvésének volt tulajdonítható, 
hogy tetszetős külső és szívósság szempontjá­
ból” e ménesek anyagja a legelső helyet fog­
lalja el hazánk Iötenyésztésében.

Amint a XV., XVI., XVII.. század esemé­
nyei az ország löf íjtájára nézve annyiban voltak 
befolyással, hogy a tűik,mán vér tért nyert, 
épen olyan hatása lett az országos lótenyész­
tésre nézve a XVIII. szazadban azon körű'meny, 
hogy a nagyobb és jelesebb ménesekben a 
spanyol vér íett alkalmazva. I mellett szól ama 
körülmény, hogy hazánk régi ménesei legtöbb­
jében a XVIII. században spanyol vért! fedező 
mének használtattak, mert e század elején és 
közepe táján a főrendek és nagybirtokosoknak 
kedvezendő háznak spanyolországi birtokairól 
egyeseknek jelentékeny számú mén ajándékoz- 
tatott s ily célból tekintélyes szánul andalnsiai 
ló is vásároltatott.

Hogy a spanyol fajta léi a szóban lévé? 
században majdnem az egész világon a legked­
veltebb volt, az ezen század szellemének, szoká­

sának, igényének és ízlésének v-nwszelvs es i 
könnyen magyai.uh.it) következménye. Azon 
században majdnem min lent a formának áldoz­
ták fel, amelyben .u igazi és cé,tudatos eij.u • 
alá lett rendelve a megszokott fia ;yo;nmyiuk 

divat» tk, főkép p.-dig a tündéi do külsőség- 
a.k, a lo költségét is ezen fogalom szerint 
Ítélték meg s a kisebb termetű s Így jelent« k- 
telenebb külsejű, de izomzatúban és egész szer­
vezetével tehetséget Ígérő keleti hivat, mely 
legfárasztóbb meneteket kibírta s a Jiircs spa­
nyol lovat valódi erőben és képessegében telfit- 
níulta, megvetették, - miután mozgá-a es 
alkata nem volt szemre oly díszes, mint az an­
dalítsad méné.

Nem csoda, hogy az általános Ízlésnek 
hódolva a magyar főurák. és mcnesmlajd. v.u- 
sok is az Európában, Angliát kivéve, lábra ka­
pott tenyésztési irányt követlek - a dísz-felvo­
nulásokra s iskola lovaglásra mindenesetre elő­
nyösen használható spanyol fajtát kegyeltek.

Mig tehát a XVIII században a főúri s 
így jelentékenyebb ménesek fajta jellege az 
cmbni fajtától a spanyolhoz idomult, addig a 
nép kezén levő anyag — kivéve a nemet gyar­
matokat, megőrizte régi alakját es eredetet, Ue 

i gondatlan és mostoha kezeld folytán annyira 
: torpült, hogy hadi célokra, vagy úgynevezett 

billiós vágv'igás szolgálatra — edzettsége cs 
i jó vére dacára sem lehetett feltétlenül alkal­

mazni — mely körülmény az ország lótenyész­
tését komoly veszély elé terelte.

Ezt látva, támadt a század vége felé azon 
eszme, hogy a kormány az általános tenyésztés 
érdekében állami méneseket, illetve telepeket 
alapit.

Ftíszenizletberendezés
egész jókarban.

< ^ 1 a cl ó.
Cim a kiadóhivatalban.

Szántó Albert gyalui lakosnak

115 íii. hold tanyaföldje
, tagban haszonbérbe kiadó. — Cim: Szen­
tes, Széchenyi-utca 78, és esetleg a helyszínen.

Kiadóhivataíi üzenet.
Cs. Károly, Nagyvárad. A legutóbbi szám 

postára lett adva, ott kallódhatott el. Igazán 
csodáljuk, hogv a posta visszaküldte önnek 
a „Közérdek“ cinné feladott előfizetést. Mikor 
a „Közérdek“ beleolvadt a „Kunszentmártoni 
Újság“-h í, eleinte tényleg akadékoskodott a 
postamester ur, de azóta már többször „na­
gyon megígérte“, hogy nem küldözgeti vissza 
a „Közérdek“ dinre érkező küldeményeket. 
Úgy látszik azonban, hogy tényleg csak meg­
ígéri, mert többen panaszkodtak mar. Nem 
tudjuk, hogy mi passziója van neki ebben. 
Ha az előfizetés lejár, még negyedévig szok­
tuk a lapot küldeni, nem olyan nagy haj te­
hát a pár napi késés

KI: ISTVÁNNAK a Jakomban levő

10 köblös földje,
tanyaépülettel ei.ulo. Értekezhetni a tulajdo­
nossal Kunszentiiiárton, Mátyás király-u. I 209. sz

305/1913. vé .rh. szánt.

Árv rési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1SS1 évi 

EX. t.-c. 102 íj-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a kunszentmártoni kir. járásbíróság­
nak 1913. évi V. 153/1. szánni végzése követ­
keztében dr. Neuburger Márk ügyvéd által kép­
viselt Tálas József javára. Víg Dániel ellen 131 
korona 80 fillér és járulékai erejéig 1913. évi 
május hó 23-án foganatosított kielégítési vég 
rehajtás utján le- es felülfoglalt és 1000 ko 
rónára becsült következő ingóságok, úgymint : 
hordók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kunszentmártoni kir. 
járásbíróság 1913. évi V. 153/6. számú végzése 
folytán 151 korona 80 fillér tőkekövetelés, ennek 
1913. évi április hó 10. napjától járó 5% 
kamatai, 1/a°/o váltódij és eddig összesen 90 
korona OS fillérben biróilag mar megállapí­
tott költségek erejéig, Csepan, a foglalás szín­
helyén leendő megtartására 1913. évi Julius 
hó í4-ik napjának délutáni 4 órája határ­
időül ki tűzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ez címei oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az elintett ingóságok az 1881 évi EX. t.-c. 
107 és 108. íj-ai értelmében készpénzfizetés inel­
leti, a legtöbbel Ígérőitek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi EX. t.-c 120 §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik. e

Kelt Kmiszeiiímárton. 1913. évi július ho
1 napján. Hubay,

bir. végrehajtó.

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA
. V s R v 

'-''vA

Utolérhetetlen hatású tüdő- és nieilhct.-gségeknél cii)4mi a kanmist, meg- 
/ ii nict i t iá id a lm at okozó köhögést. 1 omkgyuladast, rekeciueget es g ^

bajokat megszüntet, valamint Iád, különösen jó . '^kláFTszhTfaTvc- 
kolika ellen. (Tyógyha ás., aranyér es altes., hantaná| 
séket#- étvágvgerjes/i-, elősegíti az emésztést. Kiumoei . g I 
ód vas fogak, s/ajbíi/nél. va amint az összes száj- es fogbetegségek, but 
fögés ellen, megszünteti a száj-, vagy gyomért,, eredő «« Jo h. as
pántlikagilisztánál. Meggyógyít minden sebet f^'mvott testrészeket 
u’T tló hölvapot keléit szemölcsöt, eoesi sebeket, megrág) - ■ .....’varf"és'kiütést ' Eülbáiitalmak ellen kininő hatású. Műiden hazna külö­

nösen influenza, kolera, vagy inas járványoknál kéznél legyen.
írjunk : Thierry A. Őrangyal-gyógytárának, Pregrada, 

Rohitsch mellett.
12 kis. vagy fi dupla, vagy 1 nagy specialüveg 5.ÜU korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékciiy^^cngmhnény^^^^^^

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centífolia-kenőcse.
Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operációkat leggyakrab­
ban feleslegessé tesz. Használatos gyerekagyas nőknél fám indok, tej <cgi 
ditás, rekedés, emlőkeményedes ellen. Orbáné, feltolt lábak, sebek 
végtagok esontszii fekélyek, ütés, szúrás, loves, vágás, vag« z.u/.odas alt. 
okoz.itt sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására imn . 
üveg, szálka, por, serét, tüske stb. kinövések, karbunUulus, ktpzodiiien) -x, 
vdamint rák ellen féreg, rothadás, körönigyules, liolvag, égési sebek, hosszt 
betegségeknél előforduló fülfekvésnél, vérkeléseknel, hiltolyasnal, valamint 

kipálas esetén csecsemőknél stb. stb. kitűnő halasit.

’-riiier Balsam
.:»! i'pvNfN 'fs

y m Pregrado
'uh 5au?rbry*n

é 'S.. . , o-: _v>-
'• >

2 tégely ára l< 3M) a pénz előzetes beküldése vagy utánvét melleit kapható.

Thierry A. Őrangyal gyógyszertárából, Pregrada, Rohitsch mellett.
M ■ ■■XiKSIÜft-'a—
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Egy jó karban lévő

cséplőgépgarnitura
jutányos áron eladó. — Értekezni leltet és meg­
tekinthető a tulajdonos Cseuz Imre állatorvosnál 

Csongrádon.

SII’OSS ISTVÁN Király-jZsim»-utcában 
lévő Tóth Mátyás-' le

háza
szabad kézből örök áron eladó. Értekezhetni 
özv. Sipos Niváiméval az eladó háznál.

minőségű falltéglát

és

fedélcserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben

Kunszentmártoni Köz­
ségi Téglagyár.

Ft:renczy József.

Gazdák figyelmébe!
A gazdaközönsegnek bátor vagyok aján­

lani a legmérsékeltebb árakon a raktára­
im 11 lévő

zsákokat, víz­
mentes ponyvát

mindenféle méretben,

léié viiáSfín Manilla kévekötelet,
a csépléshez

kitűnő minőségű I-ső osztályú

porosz szenet.
Kiváló tisztelettel

BERTA JÓZSEF
iűs/erkeresketiő Kunszentmártou, Kossuth L.. utca.

Egyben bátor vagyok téli szükségletre 
előjegyzésre ajánlani hasáb es fűrészelt fát, 
porosz és belföldi I. oszt. salgótarjáni 
szenet, a legolcsóbb napi áron.
„sfev

■- v

Ü zlet-áthelyezés.
Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség szives tudomására hozni, hogy 

KunszuntmáiIonban a községháza átellenében 20 év óta fennálló

cipész üzleteméi
saját házamban, vasut-utca 574. szám alá a postahivatal átéli „nében — 
helyeztem át.

Raktáron tartok férfi, női és gyermekcipőket a legjobb kivitelben és 
legjutányosabb árakban, —- mint eddig, úgy ezután is mindenkor a legjobb 
anyagokból előállítva. Kérem a mélyen tisztelt közönség szives pártfogását továbbra 
is fentartani.

Magamat a nagyrabecsült közönség szives pártfogásába ajánlva, vagyok
kiváló tisztelettel

Ka kuk Matuzálem
mi és női cipész.

Kisebb

üzlethelyiség
a Mátyás-király-ute than (volt Wvisz Ignácz-félc 
házban) kiadó. Bővebb értesítést ad a Schiffer 

Jakab Fiai cég.

^Fényképészet ^
Tizenöt éve Kunszcntmáitonban 
jó hírnévnek örvendő fény­
képészeti műtermem most újon­
nan van berendezve. Ugyanis 
ott a legjobb kivitelű fényképek 
készti'nek és pedig, szalon-, 
táj-, csoport és színes képek. 
Valamint sírkőbe porcellánra 
égetett képek, úgyszintén

életnagysága képek
a legjobb kivitelben.
Tisztelettel

Sáray Szabó Albert
fényképész.

Újdonság!

B

Csoda
réztrombita!
Bárki egy óra alatt meg- 
taimlhat rajta bármi­

lyen nótát játszani. A 
„Csoda réztrombita1" 
rnudkiviil erős, vastag 
sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fújható, 
45 cm. hosszú, szép tar­
tós billentyűkkel el­
látva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos 
ajándékkal csak 6 k.

Wagner
hangszer Király
országszerte elismert első­

éi/ rangú hangszer áruháza
" Budapest, József-körut. 

dvils! po"‘ Képes liangszerárjegyzék Ingyen

StSTffi r Bodzás József és Fia

UJ G A BORT ABE VAS ARLASI
ÜZLET!

ÉPÜLET- ÉS BÚTORASZTALOSOK, 
KUNSZENTMÁRTON, SZÉCEII NYI-UT.

Back Bernét Fiai szegedi 
gőzmalom r.-t. gabona­
bevásárlási kirendeltsége
Kunszentmártonban, a Tóth Márton-féle 

házban, a hídfőnél,

gabonabevásárlási üzletét
megnyitotta.

lemHi'se* UJ

\an szerencsénk a nagyérdemű kö- 
• zínség szives tudomására hozni, hogy

asztalos műhelyünkéi
!t demesen megnagyobbítottuk, altul min-

den nemű >: >:

c pillét- és bútor munkákat,
a legjobb kivitelben is legpontosabban 
készítünk. Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség további nagyrabecsült pártló­
gását, s maradtunk kiváló tisztelettel

Bodzás József és Fia.

■Mi
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Eladó föld.
A szentesi határban Szépe Lajos örököseinek 
Királyság 4. számú (Jurinák-íéle főidből való)

97 hold tanyaföldjük
örök áron eladó. — Értekezni lehet Szentes. 

Kisér-ut 54 szám alatt.

1296 tk. 1913.

Árverési hirdetményi kivonat.
Apatócki Katalin Gyóliai Antalné végre- 

hajtatónak Apatócki István vérehajtást szenve­
dett elleni végrehajtási ügyében a kérelem kö­
vetkeztében a végrehajtási árverés 34 5 korona j 
töke. ennek 1909. évi június hó 2-tői járó 5'-'o 
kamata, 32 korona 60 fillér végrehajtási már 
megállapított, valamint a jelenlegi 28 korona 
és a még felmerülendő költségeknek, úgy a 
csatlakozott végrehajtatok kiskorú Apatócki Imre 
és társai 37 korona tőke s jár.. Hegedűs An­
drás 800 korona töke s jár., dr. jósa Gyula 
ügyvéd 377 korona 20 fillér tőke s jár.. Kohn 
János 195 korona 20 fillér töke s jár., dr. Sváby 
Lajos ügyvéd 78 korona 72 fillér tőke és já­
rulékaiból álló követeléseinek kielégítése végett 
az 1881. évi 60. törvénycikk 144. §-a alapján 
és a 146. §. értelmében a kunszentmártoni kir. 
járás bíróság területén levő, Kunszentmárton köz­
ségben fekvő és a kunszentmártoni 1708 számú 
betétben A I 1—2 sorszám, 1045, 1046 hely 
rajziszánul hellelki kert és udvarral ellátott ház­
ból álír ingatlanból Apatócki István végrehaj- j 
tást szenvedett B 4 alatti 1 rész illetősége 167 S 
korona, a II 1—4 sorszám, 8345, 8346/1, i 
8347 1, 8347 3 helyrajziszámu gazdasági épű- 1 
let s udvarral ellátott ház, legelő és szántóból 
ugyanannak B 4 alatti 1 5 rész illetősége 7 34 
korona 4 filer, A III 1—2 sorszám 5346 2. 
8347/2. helyrajziszámu legelő és szántóból : 
ugyanannak B 4 alatti I 5 rész illetősége 302 j 
korona 8 fillér, A IV 1—2 sorszám 8360, j 
8361 helyrajziszámu szántó és rétből ugyan- j 
annak B 4 alatti 1/5 rész illetősége 149 ko­
rona 5 fillér, A 3- 1 sorszám 5731 3 helyrajzi- j 
számú alsóerdőbelí részből ugyanannak B 4 | 
alatti 1/5 rész illetősége 2 korona, A t 2 sor- j 
szám 8320 helyrajziszámu 11 dülőbeli szántó- j 
ból ugyanannak B 4 alatti I 5 rész illetősége 
303 korona 2 fillér. A t 3 sorszám 8327 
helyrajziszámu 11 dülőbeli szántóból ugyanan­
nak B 4 alatti 15 rész illetősége 684 korona, 
1709 számú betétben A I 1—3 sorszám, 8695, 
8696, 8697 helyrajziszámu 9 dülőbeli szántó, 
gazdasági udvarral ellátott ház és rétből ugyan­
annak B 6 alatti 1/5 rész illetősége 507 ko­
rona 06 fillér, 1710 számú betétben A I 1—3 
sorszám, 5342, 8343, 8344 helyrajziszámu 10 
dülőbeli szántó, ház és udvar és legelőből 
ugyanannak B 6 alatti 1/5 rész illetősége 6 35 
korona 8 fiiérben ezennel megállapított kikiál­
tási árban következő feltételek mellett elren­
deltetik :

1. Az árverés megtartására határidőül 1913 
évi augusztus hó 4-ik napjának délelőtt 
9 órája tűzetik ki a kir. járásbíróság árverési 
helyiségében.

2. Ezen árverésen a fent körülirt ingat­
lanok a kikiáltási ár kétharmadrészén alól nem 
fognak eladatni.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának 10 %-át készpénzben, 
vagy az 1881.60. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november 6-án 3333. 
sz. a. kelt I. M. rendelet 8. tj-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni és az 1908. 41. t.-c. 25. §-a értelmében 
az, aki a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet 
tesz, ha többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint meg­
állapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert ha ennek 
eleget nem lesz, Ígérete figyelmen kívül marad 
és az árverésben, melyet haladéktalanul foly­
tatni kell, részt nem vehet.

Kunszentmárton, lé 13. ápril hó 24. dr. 
Pokomándy s. k., kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: Dotlátiszky, 
kir. tkvvezetö.

Egv jó családfői való fiú helyből, eset­
leg vidékről

kereskedő tanoncnak
azonnal felvétetik. — Úgyszintén egy jobb 
családból szármáz u leány, akt már fűszer- 
üzletben alkalmazva volt. esetleg akarna üz­
letbe iépni, az állást betöltheti. Az érdeklő­
dök felvilágosításért forduljanak

Berta József
fűszer* és vegyes-kereskedőhöz, Kims/entniárum.

Értesítés.

A t. közönség szives tudomá­
sára hozzak, hogy sikerült nagyobb 
mennyiségű elsőrendű

bükkhasáb tűzifát
szereznünk és azt a Körös-parton 
kiélezve árusítani fogjuk. Áraján­
lattal szívesen szolgálunk, előjegy­
zéseket már most is elfogadunk.

Egyben jelezzük, hogy fűrész­
telepünkön puha
hulladékfa ölenként 24 

koronáért kapható.
Kiváló tisztelettel

WEISZ TESTVÉREK
fakereskedők.

Tisztán
és világosan úgy kérje és 
fogadja el, ha szappant vesz 
hogy

KOLOZSVÁRI 
(HEINRICH-féle) 

Glycerin szappan 
Tojás 
Mandula 
Márvány

A kolozsvári gyógyszappan-gyár 
azért lett világhírű, mert a leg­
drágább és teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappanait.

Aratásra és cséplésre!
Szilva-pálinka T40 kor. 
literenként. Saját főzésű 
seprű-, törköly-pálinka, 
rum, bor, hordós és üve­
ges sör, valamint sza­
lonna és elsőrendű po­
rosz kőszén a legol­
csóbb á»* wolle** Vr'.'-b-’A" •

Cseuz Kálmán
kereskedőnél, Kunszentmárton.

Kerékpározók
figyelmébe ajánlom, hogv az elismert kitűnő minőségű

ALFA KERÉKPÁROK
egyedárusitását képviselem,

Kunszentmárton és környékére tehát „ Izivá £■
ezen gyártmányú kerékpárok ^ H IZiCl a v fe 

csak nálam kaphatók.
Varrógép, kerékpár, grammofon és lemezek gyári raktara 
Gumitok és mindenféle alkatrészek raktáron. Óra- ékszer, lát- 

szeráruk, tajtpipn és cliinai ezüstáruk nagy raktára.
Tisztelettel ^

DÉVAI JENŐ
kunszentmárton.

KOLLAR1T-
BŐRLEMEZ
kanosuk kompozitiovnl bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedélle­
mez. A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

VÉGTELENÜL TARTÓS.
Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan al- 
kai más. — Sem mázolni, sem mészlével 

bekenni nem kell.
Szolnokon kapható:

Mezőgazdasági Szövetkezetnél.

ifi í

Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kun« »ntmártnn.


